

# БУДУЩИЙ УРОЖАЙ СОЗДАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Зябь—к 10 октября—боевая задача земледельцев

РЕШЕНИЕ ОДНО: ДВУХСМЕННАЯ РАБОТА  
И ГРУППОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА  
ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ!

Библиотека  
журнальный  
зал

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНГОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Пашут зябь днем и ночью

ВСЕ РАБОЧИЕ и руководители Березовского отделения Ижморского совхоза довольны нынешним урожаем.

На большинстве участков, с удовлетворением говорят они, мы собрали по 13—14 центнеров зерна с каждого гектара посева зерновых культур.

Пропашные здесь тоже

дали неплохой урожай. Сахарной свеклы, например, собрано по 200 с лишним центнеров с каждого из 27 гектаров, а зеленой массы кукурузы — по 250—300 центнеров. И в этом большую роль сыграла зябь. Еще осенью прошлого года к уборке урожая механизаторы

погоды не поддавались. Сахарной свеклы, например, собрано по 200 с лишним центнеров с каждого из 27 гектаров, а зеленой массы кукурузы — по 250—300 центнеров. И в этом большую роль сыграла зябь. Еще осенью прошлого года к уборке урожая механизаторы

отделения приступили под девизом: «Комбайн с поля — плуг в борозду!» И не отступили от этого хлеборобского правила. Зябь была хорошо вспахана почти под весь яровой клин.

Этот золотой правила придерживаются здесь и нынче.

До начала уборочной в отделении составили конкретный рабочий план осенних полевых работ, в котором по-хозяйски была продумана групповая работа машин на жатве и обмолоте хлебов, их умелое техническое обслуживание.

Передовые методы уборки — крупногрупповое использование техники и двухсменную организацию труда механизаторов, — рассказывает агроном. — Мы перенесли и на пахоту зяби. При двухсменной работе на пахоте у нас сейчас заняты четыре гусеничных трактора «ДТ-54». Там, где это можно, они работают на одном поле, идут один за другим. И получается, конечно, очень хорошо. Под яровой сев уже подготовлено больше половины запланированной площади зем-

ли. В прошлые годы вспашка нередко сдерживалась из-за соломы на полях. Нынче в отделении организовано механизированное звено, в распоряжение которого выделены два трактора и толкающая волокуша. Это звено убирает и скрывает солому.

Поэтому сейчас здесь плющим ходом идет осенняя пахота. Все восемь трактористов, занятые на зяблевой вспашке, соревнуются между собой за выполнение и перевыполнение сменных заданий при отличном качестве.

Все механизаторы работают на совесть. Выделить кого-нибудь из них очень трудно, — говорит агроном. — До каждого доведено задание — пахать в смену по 5,4 гектара. И каждый из смены в смену перекрывает нормы, имея на счету по 100—150 гектаров поднятой зяби.

По всем правилам агротехники в отделении уже подготовлена земля под будущий

урожай сахарной свеклы на

площади 30 гектаров и кукурузы — на 100 гектарах. Это

заявка на урожай пропашных и в 1965 году.

... 24 СЕНТЯБРЯ комбайны ушли с полями. Уборочная страда в отделении закончилась. Но шум моторов на полях не стихает ни днем, ни ночью: механизаторы пашут зябь, они уже сегодня идут навстречу новому урожаю.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, трактористы дали слово в первых числах октября закончить пахоту на площади 1200 гектаров. Это будет их достойным подарком предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

М. АКИМОВ.

## Президент Индонезии Сукарно в СССР

29 сентября в Москву прибыл президент и премьер-министр Республики Индонезия доктор Сукарно.

На Внуковском аэродроме высокого гостя сердечно приветствовали представители трудящихся и общественности столицы. Доктора Сукарно встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие советские государственные и партийные деятели. А. И. Микоян и доктор Сукарно обменялись речами. (ТАСС).

Год издания  
2-й  
№118 (250)  
Суббота,  
3  
октября,  
1964 г.  
Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Сделали у себя,  
помогли другим...

ХОРОШЕЕ это качество у советских людей: сделали у себя — помогай другим. Улановский совхоз в середине сентября еще сам не окончил уборку, а уже 5 комбайнов пошли на помощь в Святославский совхоз. Через несколько дней сюда же привели свои комбайны механизаторы

Троицкого и Яйского совхозов. Не знали остановки машины улановских комбайнеров — Ивана Полторацкого, Николая Обертесева и Вениамина Харина. Не отставали от них и яйские механизаторы Николай Филатов, Иннокентий Понырин, Василий Зенин, Алексей Федаков, Иван Гулевский.

Хорошо помогли они святославцам. А комбайнеры из Яйского совхоза Иван Загаев, Николай Матвеев, Александр Семенов, Иван Филонин, Владимир Пильецкий помогали заканчивать уборку колхозу «Победа». Они убрали около 200 га.

Комбайнеры Александр Арышев, Василий Шукаев и Виктор Астафьев из этого же хозяйства сейчас укладывают вещмешки. Путь им предстоит долгий, в Приморье. Там они помогут в уборке дальневосточных хлеборобов.

М. КОВТУН,  
ст. инженер управления.

## ОТШУМЕЛА СТРАДА

Отшумела рабочим гулом уборочная страда в Первомайском совхозе. Сейчас здесь закончена уборка, выполнен план продажи хлеба государству.

И в этом немалая заслуга Ивана Беляева. Он работает шефом в нашем отделении. На вывозке зерна в страду Беляев делал по 4 рейса на хлебоприемный пункт. Ежедневно вывозил до двадцати тонн зерна с полей в закрома

государства.

Падать Беляеву Виктор Бурков. Он тракторист. Ударно работали на силосном комбайне и братья Столлярьи, Илья и Григорий. Многие рабочих хорошо пострадали на уборке урожая, урожая шестого года семилетки.

Е. СКУЛКИН, председатель цехового комитета 3-го отделения Первомайского совхоза.

## ПРАЗДНИК ВСЕГО ПРОГРЕССИВНОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ЗОЛОТОЙ страницей вошла в историю человечества дата 28 сентября 1848 года. 100 лет назад в этот день родилась массовая международная коммунистическая организация пролетариата — I Интернационал, создателями которого были великие вожди и учителя пролетариата Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Ныне марксизм-ленинизм стал знаменем борьбы сотен миллионов трудающих.

Столетие I Интернационала, который, как сказал Ленин, незабываем, вечен в истории борьбы рабочих за свое освобождение, — большой, светлый праздник всего мирового рабочего и коммунистического движения, всех прогрессивных людей земли.

28 сентября в Москве, в Большом театре СССР состоялось торжественное собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива, посвященное знаменательной дате.

Встреченные бурными аплодисментами в президиуме заняли места руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Вместе с руководителями КПСС — ветераны славной ленинской гвардии, старейшие коммунисты, представители братских коммунистических партий.

Торжественное собрание открыло Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. С глубоким вниманием собравшиеся слушали его яркую речь. В зале раздаются бурные аплодисменты.

С докладом «Пролетарский интернационализм — революционное знамя нашей эпохи» выступил секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев. Его доклад неоднократно прерывался аплодисментами.

После торжественной части состоялся концерт. (ТАСС).



Обмолочен последний валок в Святославском совхозе. Стоит машина, останавливается. Поздравляет комбайнер Виктора Ивановича Тарасова (второй справа) приехавший председатель рабочкома совхоза тов. Волошин (четвертый справа). Но не только поздра-

вить. Анатолий Дмитриевич рассказывает об очередных заботах хлеборобов.

Главная из них — подъем зяби.

# Германовы ЖИЗНЬ

УБОРКА нынешнего урожая была серьезным экзаменом для партийной организации нашего совхоза. Коммунисты успешно выдержали этот экзамен. 27 сентября совхоз закончил обмолот зерновых на площади 9710 га, а 1-го октября выполнил план хлебозаготовок. В закрома Родины отправлено 34 тысячи центнеров добротного зерна. В Назаровском, Старо-Покровском отделениях засыпана вся солома. В Кайлинском, Суровском, Вознесенском отделениях полностью очищены все семена. На 29 сентября подготовлено земли под урожай будущего года 9300 га. Остальные 2900 гектаров зяби мы поднимем до 7 октября.

Нам могут возразить, дескать, что же трудного было в уборке, когда в августе и сентябре стояла прекрасная погода? Все это верно. Но дело в том, что на полях соседних хозяйств уже гудели моторы, а у нас еще техника была не готова. Первые пять страдных дней прошли в сплошных простоях—почти у половины комбайнов не было пусковых ремней и реле. Отделение «Сельхозтехника» своевременно не обеспечи-

## «АТЕЛЬЕ НА КОЛЕСАХ»



Алтайский край. «Ателье на колесах»—так называют бригады Бийского горбыткомбината, которые обслуживают тружеников совхозов и колхозов Бийского производственного управления. Выезжая в села, закройщик имеет образцы тканей, готовых изделий верхней одежды и платья. Заказы выполняются в городе, а в следующий приезд закройщик делает примерку и выдает готовые вещи.

На снимке: выездное ателье в зверосовхозе «Лесной». На переднем плане — закройщица ателье № 4 г. Бийска К. А. Колапова (справа) и работница совхоза З. И. Мордвинцева. Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

## ИЗВЕЩЕНИЕ

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ ИЗВЕЩАЕТ ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТКОМОВ И ПАРТБЮРО СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧ-

РЕЖДЕНИЙ О ТОМ, ЧТО 7 ОКТЯБРЯ 1964 ГОДА В 10 ЧАСОВ УТРА В ПОМЕЩЕНИИ КЛУБА ЯЙСКИЙ ЛПБ В р. п. ЯЕ СОСТОИТСЯ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ РАЙОНА, НА КОТОРЫЙ ОБЯЗАНЫ ЯВИТЬСЯ СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТЫ.

Партком.

## ВЕДУЩИЕ

Все комбайны, которые были оборудованы жатками, мы сосредоточили сначала в Кайлинском, потом в Данковском и Воскресенском отделениях. Таким образом, засоренный хлеб, а в Назаровском отделении все зерновые, убрали только раздельно. Это намного сократило сроки жатвы, улучши- делали по четыре рейса — это на полную нагрузку. Не было случая простое автомашин по техническим неисправностям.

Во всем этом большая заслуга заведующего мастерской Ивана Васильевича Шилова и автомеханика Сергея Ильи Гладких. Оба они коммунисты. И. В. Шилов приехал в наш совхоз по путевке обкома КПСС и с первых же дней работы показал себя толковым организатором.

На уборке было организовано трехразовое горячее питание. Такие повара, как т. Скулькина и Никонова (Вознесенское отделение) в любое время дня и ночи доставляли обеды уборочным агрегатам прямо на полосу.

Недалек тот день, когда начнется учеба в сети политического просвещения. На занятиях экономических кружков гардиина организация широко обобщит опыт нынешней групповой уборки, на примерах и цифрах еще раз докажет экономическую выгодность ее. На следующий год мы и весенние полевые работы будем вести групповым способом.

В. ЖИХАРЕВ,  
секретарь парткома  
Первомайского совхоза.

## ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ

### „ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ, РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ, СТРАТЕГИИ И ТАКТИКИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ“

Примерный учебный план для системы политического просвещения (1964—1965 год).

1. Характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения.
2. Борьба за мир и развитие мирового революционного процесса.
3. Мировая социалистическая система — решający революционный фактор современности.
4. Марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма.
5. Международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса.
6. Развитие марксистско-ленинского учения о социалистическом государстве в Программе КПСС.
7. Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС.
8. Марксистско-ленинское учение о роли масс и личности в историческом процессе.
9. Борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе.
10. Современный этап национально-освободительного движения.
11. Марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение коммунистов всех стран.
12. Марксизм-ленинизм о международном единстве и сплоченности коммунистических партий.

Список основной литературы по каждой из этих тем пропагандисты и слушатели найдут в журнале «Партийная жизнь» №№ 18 и 19 за 1964 год, а также в других изданиях.

## ЗАВТРА — СЛЕТ ЮННАТОВ

### Урожай? Богатый

В нашей школе на опытном участке ребята выращивают свеклу, морковь, картофель, капусту, помидоры, огурцы, горох, бобы и другие сельскохозяйственные культуры. Особенно неплохой урожай получен в этом году. Есть о чем рассказать нашим ребятам на слете.

Я как сейчас вижу лежащие на столе полукилограммовые плоды моркови, огромные тыквы, кабачки. Урожай? Им можно только радоваться — с опытной делянки в 2,5 сотки собрали 1500 кг. И этого добились шестиклассники Алексей Новиков, Надежда Пилецкая, Михаил Алексеев, Любовь Головина, Людмила Воронко и другие.

А возделывали все культуры обычным способом. Посев прово-

дили в основном широколенточным способом в три строчки. Летом два раза проводили подкормку минеральными солями: вносили на гектар по 40 ц хлористого калия, 60 ц суперфосфата. Соцники на делянках не доскальсили. И уже в первых числах августа провели прореживание.

В это лето мы с ребятами провели опыты по теме: влияние минеральных удобрений на урожай столовой свеклы сорта «бордо». Опыт удался. С площади в 2,5 сотки получили урожай 1250 кг, или 50 тонн с гектара. На этой делянке опытники проводили прополку, рыхление, прореживание. Кроме этого растения подкармливали растворенными в

воде минеральными солями: калийной и суперфосфатом по 50—60 центнеров на гектар. Все это делали семиклассники Николай Коростелев, Любовь Кудымова, Владимир Минченко, Ольга Монашникова, Галия Мишина, Женя Арышев и другие.

На нашем пришкольном участке еще есть плодово-ягодный сад. Уже пятый год там растут свыше 400 яблонь двадцати сортов.

Имеется смородина, малина и вишня. Эти деревья пока еще молоды. Но через 2—3 года мы снимем первые плоды.

Большую работу ведут ребята. Выйдя из стен школы, они

смогут самостоятельно работать в сельском хозяйстве.

• Н. МИХЕЕВ,  
учитель биологии средней школы № 1, пос. Яя.

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ, РЕБЯТА!

Шедро одарила нынешняя осень сельских хлеборобов за самоотверженный труд. Не поспустилась на подарки земля-корнилица!

Получили свое и юные земледельцы. Их труд на производственных и на пришкольных участках оккуплен сторицей. По 600 центнеров кукурузы в пересчете на гектар убрали со своего участка учащиеся Яйской первой школы, большие урожаи овощей вырастили учащиеся Святославской и Колыонской средних, Вознесенской, Кайлинской, Яйской № 6 восьмилетних и других школ района.

Уборка всех зерновых и овощных культур, за исключением капусты, закончена. Подведены итоги работы. Они радуют.

Завтра на районном слете юннатов и членов производственных бригад ребята расскажут о своих успехах и поделятся опытом работы. Делегаты слета везут с собой экспонаты, которые на выставке сами скажут за себя.

## РАПОРТЫ СЛЕТУ

ДЕВЯТЬ различных опытов провели в нынешнем году юннаты Святославской средней школы. Вот итоги двух из них:

ранняя яровизация семян картофеля дала урожай в 760 центнеров, а неяровизованные семена — 590 центнеров в пересчете на гектар;

семена кукурузы, обработанные раствором янтарной кислоты, дали дружные ранние всходы и урожай в 790 центнеров зеленой массы. Не обработанные раствором семена при таком же уходе — только 370 центнеров с гектара.

65 ГЕКТАРОВ — производственный участок только одной ученической бригады Троицкой средней школы. Хороший урожай получили члены бригады с 35 га пшеницы, 20 га кукурузы, 5 га гороха и 5 га картофеля.

ЮННАТЫ Колыонской средней школы, применяя минеральную подкормку, вырастили отдельные кочаны капусты весом по 5,5 кг. В среднем каждый кочан весит 3 кг.

• В ПЕРВЫЕ нынче с пришкольного участка Ижморской средней школы, засеянного ценной коровой культурой — мальвой, собраны семена.

• С ОПЫТНОЙ делянки учащиеся Яйской пятой школы собрали урожай картофеля по 400 центнеров с гектара.

• КАЖДЫЙ ЮННАТ Ломачевской восьмилетней школы посадил не менее 4 деревьев. Пионерами распространено на селе много семян различных цветов.

# НЕ МИЛОСТЬЮ ПРИРОДЫ!

Есть классическая формула урожая: агротехника плюс погода. Но емкости этого понятия уже недостаточно, чтобы в полной мере оценить продукцию полей нынешней осени. Погодные условия года хотя и не причинили особых бед, но их (в целом по стране) нельзя отнести к благоприятным. В Средней Азии застали весенние холода, на много сдвинувшие оптимальные сроки сева. За Уралом и в Сибири обложные дожди чуть ли не лишний месяц держали посевные агрегаты у границ полей. На Европейской равнине нещадная жара июня, иссушив почву, опалила посевы...

Безусловно, на развитии растений полезно сказалось совершенствование агротехники, применение передовой технологии. Но повсюду и во всем ощущалось большое влияние на урожай и новой силы, своего рода третьего слагаемого урожая. Эта сила была средством и методами землепользования, организационной мерой и духовным стимулом хлебороба. Исток ее, родник — интенсификация.

Возьмем основу основ всего сельскохозяйственного производства — зерно. Февральский Пленум ЦК КПСС (1964 год) определил, что уже нынче закупки его должны быть доведены до 4 миллиардов 100 миллионов пудов. Такого количества хлеба наша страна никогда еще не готовляла. На помощь селянам пришла химия. Под урожай текущего года впервые для удобрения зерновых культур государство выделило 7 миллионов тонн минеральных удобрений.

На урожае, в широком понимании этого слова, весомо сказались и организационные меры. Известно, что партия изыскивает возможности получения примерно 2 миллиардов пудов зерна на орошающихся землях. Это будет страхового гарантного фондом, создаваемым независимо от погодных условий. И уже нынче в районах орошаемого земледелия хлебные растения выращиваются на десятках тысяч гектаров. Намечалось, что, например, Узбекистан даст стране 15 миллионов

пудов зерна, Киргизия — 11, Таджикистан — 3, Туркмения — 1,5 миллиона пудов. А среднеазиатские хлеборобы смогли взять более высокие рубежи. Только хозяйства Узбекистана засыпали в государственные склады 35 миллионов пудов

зерна — на 16,4 миллиона пудов больше, чем за весь прошлый год.

В последние дни нас порадовали рапорты с Волги. Прославились земледельцы волгоградских полей, внесшие во всесоюзный фонд 207 миллионов пудов зерна, ульяновские — 30 миллионов 350 тысяч пудов зерна. Широким потоком идет зерно из Саратовской, Оренбургской, Иркутской и других областей.

Влияние промышленных факторов на итог земледельческого труда хорошо видно на примере свеклосеяния. Под сахарную культуру колхозы и совхозы отвели нынче более 4 миллионов

200 тысяч гектаров полей. Практически на всей этой площади были внесены минеральные удобрения, широко использованы гербициды. Сейчас сбор корней с гектара в целом по стране превышает 170 центнеров — на 50 центнеров больше, чем в прошлом году.

И если урожайность останется на таком же уровне (а полагать о ее снижении нет оснований), то задание, определенное февральским Пленумом ЦК КПСС, будет выполнено с превышением.

В стране вырашен богатый урожай кукурузы, овощей, льна и других культур. И здесь сказалось большое влияние «третьего слагаемого», в частности машинизации. Промышленность в основном удовлетворяет заказы колхозов и совхозов на весь комплекс машин для возделывания сахарной свеклы, хлопчатника, кукурузы на зерно и др.

Не милостью природы дарованы нынешний урожай, он добыт хлеборобами в борьбе за высокую культуру земледелия, за интенсификацию растениеводства. Готовясь, достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства прилагают все силы, чтобы образцово завершить страду: без потерь собрать урожай и заложить надежную и прочную основу для будущих побед на просторах полей.

г. Москва

Д. СМИРНОВ, (ТАСС).

Спрашивай —  
отвечаю

## Куда пойти учиться

Из Данковки группа девушки, окончивших восемь классов, написала в редакцию: «Лето мы проработали в совхозе. В техникумы поступить не смогли. А учиться надо. Все мы это знаем. Приемы в институты и техникумы, как нам известно, закончились. Неужели год потерян?»

Ответьте, пожалуйста, в какой техникум или училище не поздно поступить. Сообщите адреса».

На просьбу читателей мы попросили ответить начальника отдела кадров производственного управления НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА РАЙКОВА:

— Не отчайвайтесь, девушки! Учебный год для вас еще не потерян. Многие техникумы и училища продолжают набор учащихся. Вот некоторые из них.

Ленинск-Кузнецкое сельское профессионально-техническое училище № 11. Оно готовит ветфельдеров и птицеводов. Срок обучения 1 год. В училище принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, с образованием 7—8 классов.

Условия обучения в училище те же, что и в Ленинск-Кузнецком.

Адрес училища: поселок Кузнецко-Кузнецкий, Кемеровской области. Профессионально-техническое училище № 9.

Анжерское профессионально-техническое училище готовит трактористов-машинистов широкого профиля и электромонтеров. В группе одногодичного обучения на отделение механизаторов широкого профиля принимаются юноши и девушки с образованием не менее 5 классов в возрасте с 17 лет, на двухгодичные — с образованием 7—8 классов в возрасте с 16 лет. Срок обучения для электромонтеров

начало занятий с 15 ноября 1964 года.

Адрес училища: гор. Ленинск-Кузнецк, улица Ленина, 23. Продолжает набор учащихся Кузнецкое сельское професси-



НЕ СЧЕСТЬ всего, что делает ся человеком для блага человека. Ну а то, что делается против? Чтобы мешать работе, портить людям настроение. Предъявите мы такое обвинение начальнику всей районной телефонии тов. Черняеву и с ним всем телефонистам, обидятся. И все-таки предъявим.

Наше время немыслимо без телефона. Тов. Черняев с этим согласен. Даже более, работает по этой части. А как?

Связь в районе — притча во языках. Рассказывают удивительные истории.

Например, «Дайте Ижморку! Ижморка? Святославку! Святославка? Кабинет главного! Михаил Иванович?.. Треск в трубке. Ало, ало... Что? Ижморка занята? Да только же...»

И так подчас весь день. Но каково для тех, кому нужно куда-то немедленно позвонить!

Вышел из строя комбайн. Лопнула звездочка. Их много на складе в центральном отделении. Позвонить туда бы, сейчас привезут. Комбайнер хватается за трубку, яростно крутит до белого каления ручку, но связь холодно молчит. Тогда приходится добираться до склада самому. День пропал. Тот самый, который год кормит. И лишь потому, что нередко сидят у телефонных коммутаторов равнодушные люди.

Тысячи способов у телефонистов мешать работе, портить людям настроение. Это и громкое хамство в трубке, это и безмолвное безучастие к звонкам. И многое, многое другое. Тт. Черняев, Шеховцев диссертацию могли бы состряпать на тему, скажем, «Гори все зевки огнем, мне все равно».

Зам. начальника управления И. Умников демонстрировал пример этому: вызвал одновременно

7 копшар. Проверил каждую из них. Ни одна к зимовке не готова. Даже прошлогодний навоз не убран. Крыши на кошарах не

были валенок.

Насколько мне было раньше известно, овцы в Яйском совхозе алтайские, отличной поро-

щи. Шерсти они должны давать много. Но почему же ее нет?

— А откуда быть-то, — говорит тов. Маркевич, — когда овечки зимой сидят и лягтица в холода да сырости. И никому до фермы нет дела: ни директору совхоза, ни главным специалистам.

Чувствую — тревожится Маркевич, его тревога передалась и мне. Иду проверять ферму и думаю сам себе: неужто и в будущем антоновские овцы останутся бесшерстными?

Так оно и есть. На ферме 7 кошар. Проверил каждую из них. Ни одна к зимовке не готова. Даже прошлогодний навоз не убран. Крыши на кошарах не были валенок.

Придется, видно, управляющему фермой Петру Павловичу Буханченко распределять овец по дворам рабочих. Иначе где же им зимовать?

## Николай Платонович нашел „выход“

ча Попова на тему: «Практическое применение формалина и саратовской закваски в силосовании кормов».

Сейчас силос уже заложен. Но к закваске все-таки следует вернуться. Как говорится: лучше поздно, чем никогда. Когда Николай Платонович узнал, что ему придется делать творческий отчет, он тотчас же взял закваску с ветсклада (там она лежала две недели) и... спрятал ее в коровнике Судженской фермы. В это время полным ходом шло силосование кукурузы, а закваска так и не попала в силос, не улучшила его качества. А ее было ни много ни мало 100 литров, хватило бы засиловать две тысячи тонн кукурузы.

Что же мне ответить на это письмо? Николай Платонович умеет находить «выход». Но этот «выход» боком выйдет совхозу.

.....

„ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ“  
3 октября 1964 года.

3



## Новые стихи

### Сибирячка-речка Яя

Как-то взял энциклопедии я случайно толстый том. На странице на последней слово я прочел о том, что таежным снегом создана сибирячка—речка Яя, что длиною двести верст она и добавлено: сплавная. Что широкой серой линией катит воды величаво синусоидою длинной то налево, то направо. И с попутным ветром

ласковым на волнах своих упругих принесет как лесотаскою, речка сотни бревен круглых. Так без отдыха, бессменно здесь кипит, кипит работа... Лишь сверкает речка пеной, словно капельками пота. А засыпят лужиц отблески серебристыми снегами— речка-труженица в отпуске, отдыхает подо льдами.

Ю. МЯСНИКОВ.

### На свидание с охотниками

Недавно в югославском городе Нови Сад открылась первая в стране выставка-ярмарка охоты и рыболовства. На ярмарку прибыли представители многих западноевропейских фирм. Одних интересовали охотничьи оружие и снаряжение, других—рыболовные снасти. А председатель Федерации охотников департамента Вар, что на юге Франции, Лоран Робер, предложил заключить договор на... отлов и поставку живых зайцев для охоты.

Такой договор заключен. За «живой товар» будет выплачено 40 тысяч долларов. Итак, югославские зайцы скоро отправятся на свидание с французскими охотниками.

Ю. КОРНИЛОВ, корреспондент ТАСС.

НАСТУПЛЕНИЕ осени должно быть отражено не только сводками об успешной уборке урожая и новыми победами наших хлеборобов — решили в редакции. И вот я шагаю по Яе.

Приметы осени... Их много... Каждый по-своему воспринимает наступление этого времени года.

Для лириков — это Болдинская осень с неподражаемым пушкинским:

«...Уж небо осенью дышало, уж ржанка солнышко блестало, короче становился день. Лесов таинственная сень

с печальным шумом обнажалась...»

Охотникам хочется, чтобы осень была почаше или хотя бы подольше. И именно такая, как нынче! Их сердце волнует крик журналистов (и особенно уток!), улетающих в даль.

Для болельщиков футбола осень — победа нашей команды над анжерцами. Классическим ударом Леонида Ворожцова завершились футбольные баталии на нашем стадионе.

Модницы тоже любят осень: можно блеснуть своим новым

# ДАШУТКА

Рассказ

только в совхозе, но и в районе. шутка уже тащила меня за руку вперед.

Вот и мост через Косульку. Дашутка остановилась:

—Чуete?

И правда, я почувствовал настоящий аромат спелых яблок. Я бывал на Украине и именно аромат яблоневых садов осенью окружал меня сейчас.

До сих пор не пойму, что так пахло. Скорее всего это был не повторимый букет запахов, собранных вместе: и трав, и черемухи, и тальника, и воды. «Так вот ты какая!»—подумал я, с восхищением глядя на эту девчонку, обыкновенную с виду, но так тонко чувствующую природу. И мне страшно захотелось узнать ее жизнь, ее мысли, стремления, узнать, почему она живет одна с ребенком. Но разве об этом спрашивают?

И, словно угадывая мои мысли, она задумчиво сказала, как будто для себя, а не для слушателя:

—Вот вы, наверное, думаете: а почему ты одна, где отец твоего ребенка? Вы этого не спросите, может быть, но мне хочется, чтобы вы меня поняли. Даже в наше время иногда бывает тяжело таким, как я.

Встретилась я с ним два года назад, когда у нас в селе стояла одна из партий геологоразведки. Он в ней работал. Мне было восемнадцать лет. Восемнадцать—пора первой любви, когда у тебя как бы вырастают крылья и хочется делать больше, чем делала раньше. Так хочется быть самостоятельной!

Тогда и появился он.

Может быть кому и покажется это трафаретным: встречи, провожания, поцелуи. Но это были мои первые свидания, мои первые поцелуи, моя первая девичья любовь. Были разговоры о том, что вот окончится полевой сезон и мы будем вместе жить и работать в совхозе.

Партия закончила работу и уехала. Уехал и он. Даже не попрощавшись. Больше я его не

видела. Потом родился Витька. И нас стало двое.

В городе, наверное, иначе. Но у нас некоторые старухи да и молодые, например, моя сестра, стали коситься на меня. Помнишь, как сестра сказала на работе: «Тебе плакать надо». А я не хочу плакать. И сейчас думаю: хорошо, что он исчез. Жить с таким человеком под одной крышей, жить вместе с такой мелкой душонкой! Нет, я бы не смогла. Мне хочется жить радостной жизнью, хочется, чтобы здесь, по берегам Косульки, раскинулись настоящие яблоневые сады.

Жить, а не сидеть существовать. И я верю, что встречу такого человека. Будет у меня личное счастье. Ведь недаром кто-то сказал: «В мире счастья, что дождя на небе. Всем хватит». Всем-то всем, но есть и засушливые страны. А у нас не засушливая страна. Верно?

КАК-ТО я проходил в городе мимо автобусной станции. И тут я увидел Дашутку. Рядом стоял мужчина. Он держал за руку мальчика. Подошел, поздоровались.

—Петр,—подал мне руку мужчина.

В Петре я узнал совхозного механика. Мы разговорились и во время разговора я перехватил взгляд Дашутки на Петра. Честное слово, никогда не думал, что взгляд любящей женщины—это такое огромное и необъяснимое. В нем было все: и любовь, и нежность, и утверждение, что ты лучший и уверенность, что ты будешь еще лучше, и готовность помочь. И мне казалось, что Петр чувствовал себя под этим взглядом готовым горы свернуть.

—Папа! Наш автобус,—закричал мальчик.

—Сейчас, Витя,—сказал Петр.— До свидания.

—До свидания.

Когда они уже входили в автобус, Дашутка оглянулась и крикнула:

—Я же вам говорила: у нас не засушливая страна!

Да, как хорошо сказала эта простая русская женщина: «У нас не засушливая для счастья страна!»

А. СКРИПЕЛЬЕВ,  
пос. Островка.

Из блокнота  
художника

насту́пление осени должно  
быть отражено не только свод-  
ками об успешной уборке уро-  
жая и новыми победами наших  
хлеборобов — решили в редак-  
ции. И вот я шагаю по Яе.

Охотникам хочется, чтобы осень  
была почаше или хотя бы подоль-  
ше. И именно такая, как нынче!

Их сердце волнует крик журна-  
листов (и особенно уток!), улета-  
ющих в даль.

Для болельщиков футбола осень —  
победа нашей команды над анже-  
рцами. Классическим ударом Леони-  
да Ворожцова завершились футбо-  
льные баталии на нашем стадионе.

Модницы тоже любят осень:  
можно блеснуть своим новым

